

## Special report

## 最佳中小型项目团队

## 广发投行的“2006”

“一枝独秀不是春，万紫千红春满园”，广发2006年的投行业务不仅融资金额、融资家数达到近年新高，更在融资产品创新方面取得长足进步。

2005-2006年广发投行完成上市公司股改项目接近110家，股改保荐数量居行业第二名。2006年广发保荐了同洲电子、华峰氨纶、宏润建设、潞安环能、国脉科技等5家公司首次公开发行，栖霞建设的非公开发行和康美药业的公募增发，筹集资金39.6亿元。

2006年广发投行在投资银行业务领域的拥有多项创新，引领了市场潮流。继2005年底首推中国证券市场上第一只蝶式权证—武钢蝶式权证之后，2006年5月成功协助长江电力推出中国证券市场上第一只股本权证，并独家完成该权证的保荐上市工作。此外，广发还推出了国内首个真正意义的资产证券化产品：莞深高速专项计划。

广发证券现有保荐代表人50余位，列全国首位，预计到2007年6月末，保荐代表人数量将突破60位，保荐代表人数量稳居全国第一。广发证券强大的保荐代表人资源和投行队伍，可以确保为客户提供专业、及时、高效、优质的服务。

由于中小企业总资产规模偏小，抗风险能力较低，因此如何建构并不断更新中小企业质量评判与风险管理体系成为广发保荐中小企业的核心环节。为保证项目质量与风险控制体系的有效性，广发投行经营模式实行前台与后台相对分离，严格执行流程管理，对投行项目实行立项、内核、质量跟踪的风控制度，保证项目质量和顺利进行。

广发投行一直在努力尝试创新



广发证券公司董事长 王志伟

## 获奖感言

非常荣幸获得“最佳中小型项目团队”这个奖项，我想这是对广发的肯定、支持与鼓励，更是对我们所从事的投行事业的一种期待，我们会加倍努力，以更加优质、高效的服务回馈社会与广大投资者！

翻开广发投行长长的客户名录，会发现一批我们服务过的中小企业，如“金发科技、康美药业、烟台万华、金地集团、宜华木业、七喜控股、宝新能源、中创信测、同洲电子”等等，他们已成长为所在行业的龙头企业或中坚力量。

在他们最初开始启航时候，我们以智慧、专业精神与面对未来的勇气与这些企业一起走来，成就了他们，也造就了我们。因此，有理由说：突破拐点，成长、成长、再成长，既是广发投行要寻找的中小企业，也是我们对投行事业的要求与前进方式！

## 最佳股改团队

## 海通证券：做全面发展的投资银行

“全面综合，平衡发展！”作为一名在投行业务奋斗了10多年的资深人士，海通证券投资银行部总经理林涌用短短八个字概括了公司投行业务的最大特点。

从2005年以来，整个资本市场可以说是浴火重生，在其中起到关键作用的毫无疑问应该是股权分置改革。而在这场资本市场的革命性事件中，海通证券的投行可以说是起到了非常积极的作用，协助监管部门和上市公司，大力推进和完成这一具有历史意义的工作。

据林涌介绍，截至目前已完成股改的上市公司中，有接近130家是海通投行提供的服务，在业内遥遥领先，直到最近公司还刚刚推动了完成了深圳发展银行的股改。在股改中，海通还针对各公司的不同特点，为客户量身定做了不同的方案，有很多甚至是具有创造性的方案，取得了各方高度的认同。随着2006年5月融资业务的重新启动，海通投行的业务也迅速将重心放到这一传统领域。

“在融资业务中，海通的特点依然鲜明”，林涌称。首先，公司在这一年的融资业务中，业务品种涵盖全面，几乎涉猎了目前所允许的所有融资品种，特别是在再融资中，他们根据客户自身情况，设计多种适合其自身的方案，在2006年中完成了两家可转换公司债券和一家配股项目，占当年该类融资品种的三分之一的份额，而民生银行的定向增发，则是目前为止最大的一个定向增发项目。新华传媒的借壳上市，也是海通投行结合股改和上市公司收购，成功将文化领域的公司推向资本市场的经典案例。其次，在海通提供服务的客户中，包括了大中小各类客户，没有失之偏颇，体现了海通投行的全面能力。在大型项目中，海通完成了交通银行的IPO、民生银行的定向增发、深圳发展银行的股改，在中小型项目中，在2005年的保荐数量总数为八家，位列市场前茅。第三，海通投行在客户选择中，行业覆盖全面。既有传统行业的诸多公司，又有金融企业作为传统优势领域，同时积累了相当多的科技类及资本市场尚未有行业先例的公司，如远光软件、中国海诚等，目前辅导的新疆金风科技更是业内翘楚，这些公司的上市为资本市场提供了更多的行业选择。

林涌表示，公司将继续延续目前的全面综合、平衡发展特点，利用资本市场良好的机遇，做大做强。海通投行具备全方位的视野和专业服务能力，为大小不同类型、不同行业特征的客户，根据其特点提供量身定做的专业服务。



海通证券副总裁 任澎

## 获奖感言

很高兴海通证券投资银行能够在上海证券报主办的“中国最佳投资银行”评选中，获得最佳股改团队称号。

股权分置改革，在中国资本市场发展的历史上相信一定是有里程碑意义的事件，以什么样的字眼形容都不为过。通过股改，整个资本市场可以说是浴火重生。而在这样轰轰烈烈的革命性事件中，海通证券毫无疑问是最为积极的参与者和推动者之一。无论是更早时候的方案讨论，到2005年5月之后的试点和全面铺开，海通可以说是集整个公司之力，结合投资银行业务部门、经纪业务部门以及公司其他各业务的优势，全面投入到这场战斗之中。在到目前接近两年的时间内，海通为接近130家上市公司提供了股改的服务，在业内遥遥领先。在这一过程中，我们根据各公司的特点，为其量身定做了符合其特点的股改方案，并且有相当一些方案是具有独创性的，具有良好的市场效应和社会效应。股改作为一个阶段性的事件，已经接近了尾声，但是相信大家会牢牢记住这段历史。今天海通投资银行获得这一奖项，应该也是最好的纪念之一了。

当然，海通投行除了在股改中成绩卓著外，在其他业务中也取得了丰硕的成果。2006年在保荐家数上在业内名列前茅，并且涉及的业务品种几乎涵盖了所有的融资模式。2007年以来又完成了最大的IPO发行交通银行A股发行，以及最大的定向增发民生银行发行。海通投资银行正以全面综合、平衡发展的特点，为各类客户提供着最为适合的服务。相信，在今后的发展中，能够继续得到监管部门、各投资机构、上市公司、新闻媒体以及各方面的支持。

## 最佳创新团队

## 平安证券：创新是投行之魂

平安投行开创的多个创新案例将被载入证券市场史册，包括第一家H+A股的股改、第一家券商借壳上市等等，平安证券专业化的操作水准得到市场高度认可。

公司副董事长陈敬达表示，平安集团有个信念，叫“人无我有；人有，我专；人专，我精；人精，我新”，因此在平安证券，从管理层到普通员工，创新精神一直被鼓励，创新意识一直被灌输。

平安证券投行是比较市场化的一个团队，处于中国资本市场日新月异的变化中，面对的客户大多又是中国最具有创新精神的民营企业，行业新兴、商业模式新兴、资本运作需求新兴，等等，所以在平安证券唯一不变的就是：变化，以适应变化。

平安证券比较具有创新意识，能够以发展的眼光、独特的视角挖掘企业原本不为市场所发现的投资价值，并能提出构思巧妙的可操作性方案解决问题，因此也获得了监管部门的肯定和市场的高度认可。

市场变化没有止境，创新也没有止境。平安投行会继续紧扣市场脉搏，根据客户的需要，充分发挥雄厚的金融集团背景和国际化领导团队的优势，为客户提供更加专业、优质的服务。

经过七、八年的辛勤耕耘，尤其是06年股改家数排名第4，中小板IPO保荐家数排名第1，使得平安投行的行业地位、品牌度迅速提高，得到了市场和客户的广泛认可。

据了解，在激烈的人才竞争中，平安证券的投行队伍很少外流。平安投行文化里，“团队”是一个很重要的词，员工有比较强的团队作战意识，有比较强的团队归属感和集体荣誉感，个人成长与团队成长并不截然分开，而是相互促进、共同发展。此外，“简单”、“务实”也是平安投行文化的特色之一，大家聚在一起，做事第一，大局为重，人际关系比较简单，可以为有志从事投行之士提供足够宽广的舞台。因此，尽管市场上保荐代表人身价水涨船高，平安保荐代表人团体始终相当稳定。

平安证券对于人才的引进和培养，比较看重员工的工作热情及自我理想提升的需求，要求他们认同平安投行文化，其次才注重专业技能与专业经验。专业技能可以培训，但敬业精神、团队协作精神不太容易培养。人力不是资源，合适的人才是资源。平安证券对员工的培养也有一整套体系。新人入职，首先会由平安金融学院提供系统的员工素质培训、公司文化及礼仪培训；随后，平安投行提供专业知识、专业技能培训以及团队合作的拓展训练。除此之外，我们为每位新员工安排了专门的指导人，由指导人对其进行一对一的“传、帮、带”，让新员工尽快熟悉业务和融入平安团队。事实上，平安投行的三十几位保荐代表人中相当多数是自己培养的，他们对公司的感情很深，认同度也很高。

## 中国最佳投行评选

## 最佳中小型项目团队

## 国信证券如何成为中小企业保荐市场领跑者



国信证券投行部副总裁 胡华勇

## 获奖感言

非常感谢上海证券报把“最佳中小型项目团队”这个奖项颁发给国信证券，这是对我们以往工作的极大肯定。

国信证券从成立至今，一直在证券市场上勤勤恳恳地耕耘，投资银行业务取得了不俗的成绩。在1998年至2004年连续七年，我们主承销的项目均居市场前四位，2006年完成了14个项目的主承销，名列市场第一。2007年我们业已完成9家企业的发行保荐工作，发展势头良好。国信投行在中小型项目的开发上具有较丰富的经验，自深圳中小板开板以来，由我公司保荐的中小板上市公司累计达13家，市场占有率为10%左右。